



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
23 апреля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Стартовали первые игры по керлингу в рамках Junior Nornickel Curling Cup 2024

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке и Норильске обсудили проекты социально-экономического развития агломерации
- Ансамбль русской песни «Ивушка» отпраздновал 30-летний юбилей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Работу базового авиаперевозчика в Норильске продлили до 2029 года
- Бродячая собака напала на детей: серьезно пострадали 2 ребенка

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Расходы на образование в крае увеличили на 2,8 млрд рублей
- В крае набирает обороты схема мошенничества с использованием «зеркальных» аккаунтов
- Полиция ловила нелегальных мигрантов на красноярских рынках

5. СМИ о России:

- Почти полмиллиона солдат. Шойгу назвал потери ВСУ с начала спецоперации
- Антонов заявил, что США перестали скрывать истинный смысл санкций против РФ
- "Бессмертный полк" в очном формате в 2024 году отменяется
- Мурашко: Минздрав планирует снизить показатели по смертности
- Мишустин: Доходы бюджета России по итогам I квартала выросли более чем на 50%
- Минэкономики описало сценарий грядущей трехлетки, если все получится

6. Разное:

- Россия утратила комплекс собственной неполноценности

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Стартовали первые игры по керлингу в рамках Junior Nornickel Curling Cup 2024

23 апреля в преддверии Международного арктического кубка по керлингу Nornickel Curling Cup, на ледовой арене «Таймыр» соревнуются юные керлингисты. В Junior Nornickel Curling Cup принимают участие шесть команд – из Норильска, Дудинки, Красноярска, Кемерово и Иркутска.

Соревнования начались в 10:00, на дорожке встретились две дудинские сборные. Следующая сегодняшняя игра начнется в 14:00, завершающая – в 18:00. Завтра юные спортсмены продолжат бороться за кубок победителя, начало игр запланировано также на 10:00, 14:00 и 18:00.

Отметим, что турнир среди юных керлингистов в Дудинке проходит уже в пятый раз.

Награждение победителей и призеров детского турнира состоится в рамках торжественной церемонии открытия Nornickel Curling Cup 2024, которая пройдет 27 апреля в 15:00. Ведущими церемонии станут Илья Трифанов и Александра Лыскова с «Матч ТВ», а главным событием – зажжение огня турнира.

Первым факел пронесет представитель коренных народов Севера, управляющий упряжкой северных оленей. А затем в эстафете зажжения огня примут участие олимпийский чемпион по биатлону Дмитрий Малышко и серебряный призер Олимпийских игр-2010, лыжник Александр Панжинский.

Зрителей ждет красочный перформанс от воздушных акробатов, ансамбля «Хэйро» и творческих коллективов «Таймыр» и «Явал». В финале церемонии на льду арены выступит певец Антон Токарев.

Напомним, что с 26 по 28 апреля 2024 года на ледовой арене «Таймыр» в Дудинке состоится восьмой традиционный международный турнир по кёрлингу Nornickel Curling Cup. В этом году соревноваться будут женские команды из четырех человек. За звание победителей будут бороться спортсменки из Казахстана, Беларуси и России.

Кроме нового красочного шоу северян ждут мастер-классы – по биатлону с олимпийским чемпионом Дмитрием Малышко и по лыжным гонкам с серебряным призером Олимпиады Александром Панжинским.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке и Норильске обсудили проекты социально-экономического развития агломерации

19 и 20 апреля в Дудинке и Норильске в формате стратегической сессии прошли обсуждения проектов и направлений развития, планируемых к включению в общий мастер-план социально-экономического развития агломерации Норильск — Дудинка.

В мероприятиях принимали участие заместитель Губернатора Красноярского края Валерий Семенов, вице-спикер Законодательного Собрания края Дмитрий Свиридов, депутаты краевого парламента, представители региональных министерств и ведомств, органов местного самоуправления северных территорий, бизнеса и общественности. Команды муниципалитетов возглавили глава города Дудинки Юрий Гурин и глава города Норильска Дмитрий Карасев.

Участники стратсессии в Норильске работали в командах и в формате мозгового штурма предлагали свои идеи по каждому направлению развития городов — проекты по транспортной доступности и реновации инфраструктуры, развития научного, образовательного потенциала, повышения качества здравоохранения, цифровизации, использования традиционных знаний и практик коренного населения в современных реалиях и другие.

На следующий день в Дудинке обсуждалось видение реализации предложенных разработчиками ключевых проектов развития города и поселков, входящих в состав муниципального образования. В частности, реновации Дудинки, капитализации

традиционного уклада, создания центра сохранения традиционных знаний и практик, обеспечения транспортной связности агломерации и развития дудинского порта.

Для реализации проектов мастер-плана планируется привлечь не только средства федерального и краевого бюджетов, но и промышленных компаний и крупного бизнеса.

Председатель рабочей группы по разработке мастер-планов опорных населенных пунктов Красноярской Арктики, заместитель Губернатора Красноярского края Валерий Семенов поблагодарил всех участников за активную работу. «Спасибо всем за работу. Уверен, что предложенные проекты получат высокую оценку. Не за горами защита мастер-планов перед Президентом России. Очень ждем политической и финансовой поддержки мероприятий, предусмотренных в рамках наших мастер-планов, со стороны федерального центра. Эти четыре населенных пункта арктической зоны Красноярского края станут своего рода „локомотивами“ и потянут в развитии за собой другие северные территории», — резюмировал Валерий Владимирович.

Ансамбль русской песни «Ивушка» отпраздновал 30-летний юбилей

Юбилейный вечер народного самодеятельного коллектива Красноярского края ансамбля русской песни «Ивушка» прошел в малом зале кинодосугового центра «Арктика» в субботу, 20 апреля. Коллектив осуществляет свою деятельность на базе городского Центра народного творчества. Бессменный руководитель коллектива, неоднократный дипломант и лауреат различных фестивалей и конкурсов, — Лариса Томашевская, а солисты — люди разных возрастов и профессий, которых объединяет любовь к народной песне.

Поздравить творческий коллектив и его руководителя Ларису Томашевскую пришли представители власти, коллеги по творческому цеху, друзья народного ансамбля и преданные зрители. Видеопоздравление для коллектива подготовили артисты заслуженного коллектива народного творчества РФ Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». Также юбилярам были переданы поздравительные адреса из Государственного центра народного творчества Красноярского края.

В своей речи глава города Дудинки Юрий Гурин отметил мастерство и талант руководителя Ларисы Томашевской и пожелал творческому коллективу не останавливаться на достигнутом. «Искренне желаю вам побед во всех конкурсах и фестивалях, в которых вы будете участвовать. Уверен, что вы достигнете всех своих целей и будете продолжать радовать нас своими творческими номерами, а мы, неутомимые поклонники „Ивушки“, будем радоваться и наслаждаться!» — сказал Юрий Гурин, и вручил ансамблю подарочный сертификат на приобретение русских народных инструментов.

Юбилейный вечер ансамбля русской песни прошел в теплой дружеской обстановке. Гости праздника смогли окунуться в атмосферу настоящей репетиции коллектива и даже принять участие в распевке. Под аккомпанемент народных музыкальных инструментов зрители наслаждались звучанием русских народных, казачьих, фольклорных и игровых лирических песен...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Работу базового авиаперевозчика в Норильске продлили до 2029 года

Правительство России продлило до 2029 года работу авиакомпании "Нордстар" в качестве базового авиаперевозчика в Норильске на севере Красноярского края. Об этом говорится в постановлении кабмина.

Базовый перевозчик был определен в марте 2021 года в рамках соглашения Росавиации, правительства Красноярского края, авиакомпании "Нордстар" и аэропорта. Срок соглашения истекает 31 декабря 2024 года. Согласно закону о защите конкуренции существует запрет на заключение ограничивающих конкуренцию соглашений между органами власти и хозяйствующими субъектами, но правительство России может устанавливать случаи, когда такие соглашения допустимы (общие исключения). В том числе допускается заключение соглашения об определении базового авиаперевозчика для аэропорта.

...Как сообщил ТАСС генеральный директор компании "Нордстар" Леонид Мохов, соглашения от 2021 года показали положительный эффект. "Реализация соглашения позволила обеспечить сохранение транспортной доступности Норильского промышленного района в периоды макроэкономической нестабильности авиатранспортного рынка 2020-2022 годы и по настоящее время", - сообщил Мохов, добавив, что за это время маршрутная сеть авиакомпании из заполярного аэропорта увеличилась с 15 до 26 направлений, а "плоские тарифы" позволили сдерживать цены и у других авиаперевозчиков. "Со своей стороны авиакомпания "Нордстар" гарантирует на следующий период действия соглашения обеспечение качественного, стабильного и доступного воздушного сообщения из Норильского промышленного района и дальнейшее расширение маршрутной сети из аэропорта Норильск", - подчеркнул он.

Ранее Федеральная антимонопольная служба, выступившая с предложением о продлении действия базового перевозчика, сообщала, что в рамках данного соглашения показатели транспортной доступности Норильского промышленного района выросли. Билеты реализуются по фиксированной стоимости вне зависимости от сезона и срока, а корректировка цены авиабилетов проходит один раз в год на величину не более уровня инфляции. Авиатранспорт обеспечивает круглогодичное и безальтернативное сообщение для жителей Норильского промышленного района с краевым центром и другими регионами России.

ТАСС

В Норильске бродячая собака напала на детей: серьезно пострадали 2 ребенка

В Норильске бродячий пес напал на людей. Инцидент произошел у школы №9, около 18.00 во вторник, 23 апреля. Как сообщили очевидцы, сначала собака гуляла возле школы и забрела на футбольную площадку, где укусила ребенка. Его отвели в школьный медпункт. Тем временем собака забрела на детскую площадку по Орджоникидзе, 16, где еще раз напала: одного ребенка укусила за ногу, другому только порвала брюки.

- На площадке некоторые дети начали с ней играть, а некоторые испугались, один мальчик от испуга побежал, и она на него кинулась, - рассказывает мама одного из пострадавших детей. - Серьезно пострадали 2 ребенка, еще четверо не сильно.

К делу подключились взрослые - очевидцам удалось сдержать пса. Дети пошли в полицию и попросили о помощи. На место происшествия приехали сотрудники "Бытовика", пса увезли.

Северный Край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Расходы на образование в крае увеличили на 2,8 млрд рублей

В ближайшие три года расходы на образование в Красноярском крае увеличены на более чем на 2,8 млрд рублей. В целом в 2024-2026 годах в эту отрасль планируется направить более 296,4 млрд рублей, сообщает пресс-служба краевого Минобразования.

Так, почти на миллиард рублей увеличены расходы на строительство и реконструкцию 11 школ и двух техникумов в крае.

На ремонт и антитеррористическую защищенность краевых учреждений – детских домов, кадетских корпусов, техникумов и школ для детей с ограниченными возможностями здоровья предусмотрено 233 млн рублей. Около 100 млн рублей направят на устранение аварийности двух муниципальных школ в дополнение к четырем, ремонт которых начнется в текущем году.

«На капитальные ремонты по федеральной программе «Модернизация школьных систем образования» увеличены средства регионального бюджета на 115,2 млн рублей в 2024 году и на 10,4 млн рублей в 2025 году. Это позволит за три года отремонтировать 40 зданий школ с учетом ранее выделенных средств», – сообщила министр образования края Светлана Маковская на заседании правительства региона.

Кроме того, дополнительное финансирование направят на разработку проектно-сметной документации реконструкции краевого Дворца пионеров (47 млн на два года) и здания

Института повышения квалификации работников образования, расположенного в Красноярске на улице Мира, 76 (9,6 млн рублей в 2024 году).

Остальные средства направят на проведение региональных чемпионатов «Абилимпикс», работу Центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи, покупку учебников для школ и эвакуационных лестничных кресел для инвалидов в 43 техникумах и колледжах.

press-line.ru

В Красноярском крае набирает обороты схема мошенничества с использованием «зеркальных» аккаунтов

ГУ МВД по Красноярскому краю сообщило о распространении в регионе нового способа мошенников красть деньги граждан, связанного с появлением «зеркальных» аккаунтов.

Их создают злоумышленники в мессенджерах и социальных сетях от имени руководителей предприятий либо различных ведомств. При этом выглядит обман максимально правдоподобно: совпадают имя, фамилия, отчество человека, зачастую преступники пользуются реальными фотографиями.

Так, сначала подчиненному (руководителю организации другого предприятия, с которыми сотрудничают потенциальные жертвы) поступает от начальника (бизнес-партнера) поручение или просьба.

После этого с потерпевшим связываются представители якобы правоохранительных ведомств, которые сообщают об организованной в отношении него проверки, в связи с чем необходимо оказать содействие в виде получения кредитных средств или перевода личных накоплений, которые будут внесены на «безопасный счет», а в последующем возвращены обратно.

Жителей края просят быть бдительными и при поступлении подобного рода сообщений не стесняться связываться со своими руководителями или бизнес-партнерами и уточнять информацию.

newslab

Полиция ловила нелегальных мигрантов на красноярских рынках

В Красноярске проверили рынки на предмет соблюдения миграционного законодательства. Рейды прошли на рынках в Центральном и Советском районах.

Всего проверили около 100 иностранных граждан, у 15 мигрантов выявили проблемы с документами. Уроженцев Киргизии и Таджикистана задержали в административном порядке и доставили в отделы по вопросам миграции. Граждан, прибывших из стран ближнего зарубежья, проверили по информационным учетам и на причастность к совершению правонарушений и преступлений, а также взяли образцы эпителия.

В результате проверки правоохранители обнаружили нарушения миграционного законодательства, среди которых: ч. 3 ст. 18.9 КоАП РФ «Нарушение правил пребывания в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства»; ч. 1.1 ст. 18.8 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином режима пребывания в РФ».

Семерых нарушителей отправят в суд на рассмотрение выдворения за пределы государства.

Работа по выявлению нарушений миграционного законодательства продолжится.

newslab

5. СМИ о России

Почти полмиллиона солдат. Шойгу назвал потери ВСУ с начала спецоперации. «Наши военнослужащие развеяли миф о превосходстве западного вооружения», - подчеркнул министр обороны России

С начала специальной военной операции России вооруженные силы Украины (ВСУ) потеряли почти 500 тысяч человек личного состава. Об этом, как передает РИА Новости, сообщил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

«Всего с начала специальной военной операции потери ВСУ составили почти полмиллиона военнослужащих. Киевский режим не смог достичь поставленных целей в контрнаступлении, подготовленном натовскими инструкторами. Наши военнослужащие развеяли миф о превосходстве западного вооружения», — сказал Шойгу на заседании коллегии ведомства.

Министр отметил, что сейчас российские подразделения удерживают инициативу на всей линии боевого соприкосновения и продолжают выдавливать противника. Он напомнил, что военные освободили Первомайское, Богдановку и Новомихайловку в Донецкой Народной Республике, а расширяют зону контроля в Бердychах и Георгиевке.

Шойгу подчеркнул, что высокий боевой потенциал российских войск не дает противнику удерживать линию обороны. Он заверил, что Вооруженные силы России продолжат решать поставленные задачи до полного достижения целей спецоперации.

22 апреля стало известно, что подразделения российской армии взяли под свой контроль село Очеретино, расположенное северо-западнее Авдеевки – одного из пригородов Донецка. Успеха удалось добиться военнослужащим 433-го полка 27-й дивизии группировки «Центр».

Эксперты отметили, что Очеретино имеет важное оперативное значение: его взятие разрезает группировку ВСУ «Таврия» и создает предпосылки для еще более глубокого вклинения наших войск в оборону украинской армии.

trud.ru

Антонов заявил, что США перестали скрывать истинный смысл санкций против РФ

Посол России в Вашингтоне пояснил, что Соединенные Штаты не стремятся урегулировать конфликт на Украине

ВАШИНГТОН, 24 апреля. /ТАСС/. Соединенные Штаты перестали скрывать истинный замысел введения ограничений против России, речь идет о "конъюнктурных и хищнических амбициях" Вашингтона. Об этом заявил посол РФ в США Анатолий Антонов.

"В Вашингтоне перестали скрывать истинный замысел ограничительного нажима на нашу страну. Речь идет не о каких-либо мифических устремлениях по урегулированию конфликта на Украине, а о банальных конъюнктурных и хищнических амбициях", - говорится в комментарии посла, опубликованном в Telegram-канале российского диппредставительства. Так Антонов прокомментировал высказывания представителей американской администрации о намерении усилить давление на российскую энергетику.

Дипломат подчеркнул, что американские власти "при любом случае" угрожают России рестрикциями. "Налицо тривиальный сценарий: если американцы не могут выстоять в честном экономическом соперничестве, в ход идут санкции", - отметил он.

Ранее помощник госсекретаря США по вопросам энергоресурсов Джеффри Пайатт заявил, что Соединенные Штаты рассчитывают на дальнейшее ограничение доступа России к европейским рынкам сбыта энергоносителей.

ТАСС

"Бессмертный полк" в очном формате в 2024 году отменяется

Традиционного шествия "Бессмертного полка" в этом году не будет, заявили организаторы. Причиной стала угроза безопасности участникам традиционного шествия в День Победы.

Сопредседатель Центрального штаба движения "Бессмертный полк России" Елена Цунаева во вторник сообщила о принятом решении.

"В связи с существующими угрозами общественной безопасности центральный штаб "Бессмертного полка" России принял решение не проводить шествие "Бессмертного полка" в 2024 году в очном формате", – заявила Цунаева.

На Алтае вместо традиционного шествия жителям предложат онлайн-формат в образовательных и дошкольных учреждениях, а также разместят фото героев на транспорте и уличных медиаэкранах, сообщает ТАСС.

Во Владивостоке жителям города предложили принять участие в различных федеральных патриотических акциях, являющихся альтернативой "Бессмертному полку" и призванных почтить подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Запросы на проведение шествия "Бессмертный полк" в очном формате направлены в этом году из 60 стран, заключила Елена Цунаева.

Вести

Мурашко рассказал о новом нацпроекте "Продолжительная и активная жизнь"

Минздрав планирует опережающими темпами снижать показатели по смертности и повышать доверие граждан к системе здравоохранения, для этого с 2025 года будет запущен новый национальный проект "Продолжительная и активная жизнь", заявил РИА Новости министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

"Новый национальный проект "Продолжительная и активная жизнь" стартует с 1 января 2025 года и будет направлен на достижение национальной цели развития "Сохранение населения, здоровье и благополучие людей", одной из задач которой является повышение ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году, в том числе за счет опережения взятых темпов снижения смертности, повышения удовлетворенности и доверия граждан к системе здравоохранения", - сказал Мурашко.

Он пояснил, что в рамках нового национального проекта запланирована реализация масштабных мероприятий в сфере здравоохранения до 2030 года, в том числе обновление инфраструктуры здравоохранения — строительство медицинских организаций, ремонты и оснащение оборудованием. На эти цели дополнительно будет выделено более 1 триллиона рублей, уточнил министр.

Также будет продолжена модернизация первичного звена здравоохранения, что позволит обеспечить максимальную доступность и комфортные условия пребывания в медицинской организации пациентов, отметил Мурашко.

По его словам, в рамках нового национального проекта будет продолжена реализация мероприятий по борьбе с самыми распространенными хроническими неинфекционными заболеваниями — сердечно-сосудистыми, онкологическими, сахарным диабетом, а также с инфекционными, включая борьбу с гепатитом С.

В 2025 году продолжится также комплексное развитие экстренной помощи и медицинской реабилитации, что позволит сохранить жизнь и здоровье граждан, подчеркнул министр.

Кроме того, продолжение цифровой трансформации здравоохранения, массовое внедрение телемедицины и технологий искусственного интеллекта, а также завершение к 2030 году создания цифровой платформы по управлению здоровьем позволят обеспечить преемственность оказания медицинской помощи гражданам, внедрить технологии дистанционного мониторинга здоровья и перейти на безбумажный документооборот в медицинских организациях, добавил Мурашко.

РИА Новости

Мишустин: Доходы бюджета России по итогам I квартала выросли более чем на 50%

Первые 3 месяца 2024 года обеспечили рост доходов федерального бюджета на 50% относительно прошлого года.

Об этом заявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании правительства. Существенный рост доходов открывает перспективы для реализации важных государственных проектов. Премьер-министр также отметил, что в ближайшие 3 года запланирован запуск новых национальных проектов.

«Вопреки внешним вызовам российская экономика уверенно приспосабливается (к санкционной реальности)», - пояснил Мишустин. Он подчеркнул, что ведясь на своих национальных целях, российская экономика модернизируется и развивает внутреннее производство.

Кроме того, ранее стало известно о повышении прогноза по росту ВВП России в 2024 году с 2,3% до 2,8%, сообщило Министерство экономического развития РФ.

Infox.ru

Разворот вовнутрь. Минэкономики описало сценарий грядущей трехлетки, если все получится

Во вторник 23 апреля на заседании правительства Минэкономики представило сценарные условия и основные параметры прогноза социально-экономического развития до 2027 года. Базовый вариант прогноза де-факто является и целевым. По словам главы Минэкономики Максима Решетникова, он учитывает все реализуемые и планируемые меры, в том числе в рамках новых нацпроектов и реализации послания президента, и по оценке министра, является реалистичным. На его основании Минфин будет формировать параметры бюджета на ближайшую трехлетку, отметил премьер-министр Михаил Мишустин. Среди рисков, которые остаются для экономики, — замедление мировой и экономик основных торговых партнеров РФ, продолжение санкционного давления и недостаточность внутреннего предложения в условиях зажатого рынка труда — их реализация учтена в консервативном сценарии, который также был представлен правительству, но в публичный доступ не попал.

В базовом варианте Минэкономики прежде всего пересмотрело оценки роста ВВП в 2024 году — они повышены до 2,8% в 2024 году (в сентябрьском прогнозе речь шла о 2,3%), хотя и будут ниже 3,6% роста экономики в 2023 году.

В 2025–2026 годах показатель ожидается на уровне 2,3%, в 2027 году — 2,4%. Это выше консенсуса, но ниже оценок МВФ (см. “Ъ” от 17 апреля). Презентуя эти расчеты правительству, глава министерства Максим Решетников пояснил, что основным фактором экономического роста остается внутренний спрос — потребительский и инвестиционный.

В этом году ожидается рост оборота розницы на 7,7% и объема платных услуг на 5,1%, в дальнейшем их темпы несколько снизятся. Отметим, при этом несколько снижен показатель роста промпроизводства — в 2024 году он ожидается на уровне 2,5% (вместо 2,6% в сентябрьской версии), что позднее представитель ведомства объяснил пересмотром ожиданий в добыче. В 2025–2026 годах показатель прогнозируется на уровне 2,3%, а в 2027-м — 2,5%, при этом обработка вырастет на 4% в этом году, а затем — по 2,7% в год. По оценке экспертов, движущей силой роста спроса будут бюджетные вливания. Александр Исаков из Bloomberg Economics подсчитал, что министерство увеличило ожидаемый в 2023 году номинальный ВВП на 11,5 трлн руб. «Неналоговые налоги растут плюс-минус один к одному с номинальным ВВП. Повышение прогноза предполагает сверхдоходы бюджета в 1,5 трлн руб., или 0,8% ВВП по обновленному прогнозу», — заключил он. «Следствие — возможность потратить эти дополнительные неналоговые доходы на расходы без влияния на плановый дефицит», — добавляет Дмитрий Полевой из АО «Астра УА».

Для населения рост потребления поддержит ожидаемый рост доходов: в 2024 году они вырастут на 5,3% в реальном выражении. Основа — зарплаты, рост которых прогнозируется на 6,5% в реальном выражении (против 7,8% в 2023-м). По оценкам представителя Минэкономики, растущие доходы будут распределены между потреблением и сбережениями — последние при высокой ключевой ставке также сказываются на росте доходов.

Оценка же роста инвестиций, которые должны обеспечить рост выпуска для удовлетворения этого спроса, по сравнению с сентябрьской версией при этом не изменилась и составила 2,3% — но при более высокой фактической базе 2023 года (когда инвестиции выросли на 9,8% при ожиданиях в 6%). В дальнейшем рост составит 2,7% в 2025 году (ранее ожидалось 3%), а в 2026–2027 годах — 3% и 3,2%, пояснил представитель Минэкономики, отметив, что в оценки «закладываются текущие параметры денежно-кредитных условий. При всем этом такой рост инвестиций, на наш взгляд, будет обеспечен».

Спрос в целевом прогнозе Минэкономки, впрочем, разгонит инфляцию — по итогам 2024 года до 5,1%, что выше ожиданий ЦБ в 4–4,5% (в 2025 году, считают в министерстве, инфляция вернется к цели регулятора в 4%). По сути, это делает ЦБ заложником этих прогнозов.

«Инфляция в 5,1% превышает планы ЦБ, давая ему еще один формальный аргумент не спешить со снижением ставки — по крайней мере, в текущей коммуникации фактические шаги будут диктоваться данными. Но прогнозы ЦБ мы узнаем в пятницу», — комментирует этот пункт господин Полевой.

Для планов же по разгону инвестиционного спроса риск — и значительный — это ограничения на рынке труда. Так, по апрельским данным опросов промышленников Сергея Цухло из ИНП РАН, все больше предприятий планируют рост зарплат, превышающий рост производительности труда. «В 2021 году такое "неправильное" соотношение прогнозов изменения зарплат и производительности труда складывалось только у 7% промпредприятий, по первым двум "замерам" 2024 года опережающий рост зарплат вынужден планировать уже 21% предприятий», — фиксирует он.

Наиболее масштабные изменения прогноза обнаруживаются в динамике внешней торговли и, соответственно, обменного курса рубля, отмечают аналитики Telegram-канала «Твердые цифры». Так, оценки экспортной цены российской нефти снижены: в 2024–2027 годах до \$65 за баррель (против около \$70 в сентябре). В целом экспорт товаров прогнозируется в 2024 году в объеме \$428,7 млрд, импорт — в объеме \$324,1 млрд, сальдо торгового баланса — \$104,5 млрд. В дальнейшем оно будет постепенно расти до \$122 млрд за счет роста экспорта при более скромном росте импорта (хотя оценки экспорта понижены по сравнению с сентябрьскими, а импорта — повышены). Профициты текущего счета окажутся ниже \$30 млрд в 2024–2026 годах, вместо \$80 млрд, как подразумевалось прежде.

Изменение оценок внешнеторгового профицита привело к пересмотру динамики обменного курса рубля в сторону его ослабления — уже в 2025 году его курс к доллару преодолет отметку 100 руб./\$ и продолжит снижаться.

Дмитрий Полевой отмечает, что именно высокий спрос (и импорт) при ограничениях экспорта и оттоке капитала из-за растущих доходов резидентов в условиях перегрева экономики определяет тренд на ослабление рубля.

Глава Центра макроэкономических исследований Сбербанка Олег Шибанов, в свою очередь, отмечает: «Что в базовом, что в консервативном сценарии Минэка рост ВВП остается выше 2%, несмотря на существенное сценарное снижение сырьевых цен. Это характеризует трансформацию роста в России — мы больше начинаем опираться на внутренний рынок, чем на экспортные возможности», — говорит он.

Коммерсантъ

6. Разное

Россия утратила комплекс собственной неполноценности

Западные – и незападные – эксперты продолжают осмыслять «русское чудо», то есть причины, по которым экономика России не рухнула под гнетом самых мощных в истории санкций, а следом не пошла вразнос ее общество и государство.

На днях МВФ обнародовал очередной доклад, в котором устойчивость отечественной экономики объясняется стабильностью экспорта углеводородов, успехами импортозамещения (с соответствующим ростом производства) и увеличением частного потребления. Другие авторы копают еще глубже и видят главный секрет в базовых «настройках» нашей страны, среди которых фантастические природные богатства и национальный характер, веками ковавшийся в условиях крайне сурового климата и постоянных исторических вызовов.

Безусловно, правда есть во всех этих наблюдениях, но имеется одна тонкость, которую за пределами России редко осознают. Более того, мы нередко сами про себя этого не понимаем. Популярным символом России у иностранцев был медведь, и чаще всего нам приписывают качества, ассоциируемые с этим животным. Огромный, невероятно мощный

зверь, при необходимости способный к стремительному рывку, иногда кажущийся ми-ми-мишным, но всегда остающийся смертельно опасным – при этом неуклюжий, неловкий и косолапый. В общем, воплощение принципа «сила есть – ума не надо».

Однако за привычным имиджем скрывается куда более сложная реальность. Кстати, наша история постоянно указывает на нее, но оставаться в рамках стереотипов, похоже, для многих просто удобнее. На самом деле Россия – слишком большая и слишком многообразная страна, чтобы возникнуть и существовать по заветам сказочного дуболома Топтыгина.

Базовой, но очень часто остающейся в тени чертой нашей страны, является полная противоположность описанному. Россия стала такой, какая она есть, раз за разом преодолевала смертельно опасные исторические вызовы и в очередной раз обманула ожидания недоброжелателей в XXI веке потому, что ей присуща гибкость, высокая адаптивность и уникальные способности подстраиваться под обстоятельства – оставаясь при этом собой. Если задуматься, то это вполне очевидно: просто невозможно построить столь многонациональную, многоконфессиональную, природно и климатически крайне разнообразную страну, не проявляя гибкости, маневренности и адаптивности.

Самое интересное, что данные качества Запад исторически заявлял, как ключевые для себя, именно ими объясняя свое цивилизационное, экономическое и прочее превосходство. И даже нельзя сказать, что он совсем уж врал. Успехи Европы и особенно Америки, действительно, не в последнюю очередь связаны с тем, что там быстрее внедрялись инновации, а власть и общество легче реформировались. Да и сейчас, если посмотреть на некоторые сферы: это же уму – русскому уму – непостижимо, как можно было столь стремительно, за считанные годы, перековать львиную часть европейских и американских умов в соответствии с актуальной там сейчас идеологической дичью. А их обществам, судя по всему, нормально: действительно впечатляющий уровень общественной адаптивности под новейшие тенденции и повестку.

Правда, в отношении реального мира система у них почему-то стала давать сбои. Больше двух лет у Запада пока никак не получается запустить в запланированных и нужных масштабах работу собственного ВПК, а это, между прочим, критически важное направление в свете противостояния с Россией, Китаем и обострения на Ближнем Востоке. Однако, несмотря на все бесчисленные заявления, воз и ныне там. Штаты уже много лет на всех уровнях констатируют приближающееся к катастрофическому состояние национальной инфраструктуры – но дальше распила очередных миллиардов дело не идет. Недавнее обрушение моста в Балтиморе и крайне невнятные планы его дальнейшей судьбы стало еще одним сигналом плачевного состояния не только инфраструктуры, но и системы, несущей ответственность за ее состояние. И так куда ни ткни: Олимпиада в Париже грозит обернуться таким позором для страны-организатора, что Макрон даже заикнулся о возможной отмене церемонии открытия – отговорившись, разумеется, террористической угрозой.

И в это же самое время, ровно в те же сроки Россия демонстрирует впечатляющие успехи: от строительства скоростных дорог до запуска новых космических ракет, от захвата целых кусков мирового рынка (например, в сельском хозяйстве) до проведения уникальных мероприятий (типа Игр будущего). Однако все это происходит вовсе не само собой. Это результат работы государственно-управленческого аппарата, который мы привыкли клеймить косным и неповоротливым, бизнеса, который в стране по определению не любят, и просто миллионов людей, которым «больше всех надо».

Можно и, наверное, даже нужно обсуждать, что же такое приключилось с западной цивилизацией – куда делись те качества, которые веками обеспечивали ей преимущество в экономической, геополитической и военной конкурентной гонке.

А вот текущим успехам и прорывам России может удивляться только тот, кто ничегошеньки про нее не понимает. Впрочем, даже для понимающих последние годы принесли немало сюрпризов – уж слишком впечатляющим и при этом щадящим для страны оказался на этот раз рывок в будущее. Есть подозрение, что это непосредственным образом связано не только с нашими исконно-посконными качествами, но и с одним принципиально новым.

За последние пару десятилетий Россия напрочь утратила комплекс собственной неполноценности перед лицом соседних цивилизаций, на фоне которых мы привыкли сами о себе думать, что лаптем щи хлебаем. Запада это особенно касается. Мы своими глазами увидели, как дело обстоит там, сравнили с тем, как у нас – и осознали, что наш извечный пиетет и придыхание к «Европам» просто не имеет смысла и основания.

Такое чувство, что это как будто сломало оковы, которыми мы сами очень долго ограничивали себя, равняясь на других и пытаясь до них дотянуться. Внезапно выяснилось, что тянуться не за кем, мы сами себе ставим цели и идем к ним – без оглядки на кого бы то ни было.

И теперь уже перед прежними нашими кумирами возникает задача – догнать Россию.
Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.04.2024 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 93,29 | ▲ 0, 04 |
| EUR | 99,56 | ▲ 0, 20 |

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, ср, 24 апреля | Завтра, чт, 25 апреля | | | | Пт, 26 апреля | | | | Сб, 27 апреля | | | | Вс, 28 апреля | | | | | | |
|------------------------|-----------------------|-----|-----|-----|---------------|-----|-----|-----|---------------|-----|-----|-----|---------------|-----|-----|-----|-----|-----|--|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | * | * | | * | * | | | * | | | | |
| Туман, % | | | | | | | 75 | 85 | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | -8 | -6 | -6 | -5 | -5 | -5 | -18 | -16 | -10 | -7 | -10 | -10 | -7 | -6 | -12 | -10 | -8 | -9 | |
| Ощущается как, °С | -16 | -12 | -12 | -10 | -11 | -10 | -23 | -23 | -16 | -13 | -14 | -14 | -11 | -8 | -14 | -16 | -15 | -16 | |
| Давление, мм рт. ст. | 764 | 764 | 764 | 764 | 764 | 764 | 762 | 762 | 760 | 759 | 757 | 756 | 756 | 755 | 754 | 753 | 751 | 749 | |
| Ветер: скорость, м/с | 6 | 5 | 4 | 4 | 5 | 4 | 2 | 3 | 4 | 4 | 2 | 2 | 2 | 1 | 1 | 3 | 5 | 5 | |
| порывы, м/с | 11 | 9 | 7 | 8 | 9 | 7 | | | 8 | 7 | | | | | | | 8 | 9 | |
| направление | С | С | С | С | С | С | С-З | З | З | З | Ю-З | Ю-З | З | З | С-В | В | С-В | С-В | |